

2020. június 7.
A bölcs döntés kezdete az Úrnak félelme
A Trianoni békeszerződés 100. évfordulója

Lekció: Példabeszédek 1:1-7

Textus: „Az Úrnak félelme az ismeret kezdete.” (Példabeszédek 1:7)

Kedves Testvéreim!

Nagyon sok döntéssel kerülünk szembe életünk során, amiknél a válaszok egyáltalán nem egyértelműek vagy több lehetőség is van a választásra. Vannak, akik úgy élik túl az életet, hogy nem választanak, megpróbálnak vagy a körülményekhez igazodni, vagy hagyni, hogy mások döntsenek helyettük. Úgy érzik ez könnyebb és a felelősséget sem nekik kell vállalni. De ha nem döntesz is döntesz. Ha hagyod magad sodródni az élet dolgaival, az is egy döntés. Ezért elengedhetetlenül fontos, hogy növekedjünk abban, hogy bölcsen éljük az életünket és jól válasszunk egy adott helyzetben. **Az, hogy jó döntéseket hozunk, jó döntésekkel kezdődik.** Talán ez egyértelműnek hangzik, de egyáltalán nem természetes. Igazából sokkal könnyebb meghozni egy jó döntést, mint helyrehozni a dolgokat egy rossz döntés után.

1920. június 4-én súlyos következményekkel járó határozat született Franciaországban a versailles-i Nagy-Trianon palotában, amikor aláírták a békediktátumot, mely döntés alapján Magyarország elveszítette területének és lakosságának mintegy kétharmadát. Óriási veszteség, melyet a magyar nép a mai napig sem hevert ki, és mindez rossz és nem bölcs döntések sorozatának az eredménye és következménye volt.

A múltat sajnos megváltoztatni nem lehet. Azonban lehet tenni azért, hogy jó és bölcs döntéseket hozzunk, amik pozitív kihatással lesznek a jövőnkre nézve.

Vajon mi határozza meg azt, hogy az ember jó döntéseket hozzon? James Keith Louden ipari mérnök, vállalat igazgató és cégvezetés tréner a következő kérdést boncolgatta: „*Milyen az a személy, aki a legjobban tud bevonni másokat, és egyben önmagát is a jó döntéshozatalba?*” Louden hét olyan jellemvonást sorol fel, amik segíthetnek a jó döntések meghozásában:

1. Előre tekintés és felkészülni arra, ami várható, azaz előrelátás.
2. Eltökéltség, mely magába foglalja a türelmet, a kitartást, *akkor is, ha várni kell*, és bátorságot, *amikor itt a cselekvés ideje*.
3. Lendületes lelkiség, *ez egyfajta készen állás a cselekvésre, ha eljön az idő és*, ami az igyekezet mellett bizalmat generál.
4. Találékonyság, azaz problémamegoldó képesség józanul és kreatívan.
5. Készség mások segítségére. (Mások segítése)

6. Tisztesség, azaz késznek lenni arra, hogy az ember igazat mondjon és helyesen, *becsületesen* cselekedjen.

7. Személyes erkölcsi jellem, amely kivívja mások tiszteletét.¹

Ezek nagyon hasznos jellemvonások és alapelvek, amelyek jó döntéseket eredményeznek az ember életében. Azonban ahhoz, hogy a legjobb döntést hozza meg az ember, egy valami elengedhetetlenül szükséges. A Példabeszédek könyve első részének 7-ik verse erről így ír: „Az Úrnak félelme az ismeret kezdete.” De mit jelent az „Úrnak félelme” kifejezés? Először is fontos tisztán látni, hogy az Urat félni nem azt jelenti, hogy rettegünk tőle, hanem azt, hogy csodáljuk Őt szentségéért, csak Őt imádjuk és egyedül neki adunk dicsőséget mindenért, neki engedelmeskedünk. A Példabeszédek könyve arra tanít és megmutatja, hogy kicsoda Isten és kik vagyunk mi. Amikor féljük az Urat, akkor Krisztus lesz az oltalmunk, és tudhatjuk, hogy hozzá mindig bizalommal fordulhatunk, valamint komolyan vesszük Jézus tanítását az életünkre nézve. Tiszteljük Őt mindennél és mindenkinél jobban. „*Félni az Urat*” azt is jelenti, hogy felismerjük azt, hogy kegyelme által élünk és „igen”-t mondunk akarátára, nem csak akkor, amikor elkezdjük az életutunkat vele járni, hanem életünk minden napján, és nemcsak a jó napokban, amikor úgy látjuk, kb. minden jól megy, hanem a nehézségekben és a megpróbáltatásokban is. Még régebben hallottam ezt a mondást: **„A jó döntések mindig azzal kezdődnek, hogy Isten oldalán állsz, hogy Őt féled.”**

Oswald Chambers a múlt században élt híres skót evangélista, keresztyén író és tanító egyszer azt mondta: „*A csodálatos dolog az, hogy amikor Istent féljük, akkor semmi mástól nem félünk, ha viszont nem féljük Istent, akkor minden más félelmet okoz bennünk.*”²

Ahogy egyre több tudásra és tapasztalatra teszünk szert, és ahogy egyre közelebb kerülünk ahhoz, aki a bölcsesség forrása, az Úr Jézus Krisztus, úgy egyre inkább el fogjuk sajátítani azokat a gyakorlati lépéseket, amik segíteni fognak abban, hogy az életünket Isten akarata és elhívása szerint éljük.

Isten segítsen meg abban, hogy úgy éld az életed, hogy a bölcsesség vezet, és Krisztus által jó döntéseket hozol. Az Úr áldjon meg mindannyiunkat ebben! Ámen.

Szeretettel Krisztusban:
Ft. dr. Krasznai Csaba
Lelkipásztor

Forrás:

¹James Keith Loudon: Management Course for Presidents, pp.10-11

²Denise George: Weathering the Storms, p. 44